
YouGov Survey Results

Sample Size: 1661 GB Adults

Fieldwork: 9th - 10th November 2016

Total Remain Leave Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1661 653 709 468 389 100 160 804 857 193 709 410 349 947 714 199 551 357 400 153

Unweighted Sample 1661 739 726 486 396 108 164 729 932 186 656 430 389 1016 645 136 578 369 415 163

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Do you believe that war is ever justifiable?

Yes it is 42 43 45 50 39 52 54 55 30 37 42 45 42 49 33 46 44 37 42 46

No it is not 39 39 39 34 42 29 37 29 49 39 36 41 44 35 45 32 39 42 41 40

Don’t know 18 18 16 16 19 19 9 15 21 24 22 13 14 16 22 23 17 21 17 14

Do you think that making war is a part of human nature, or 

do you think war is a human invention?

Making war is part of human nature 33 31 39 42 23 42 48 43 23 25 29 38 39 36 29 28 35 31 32 36

War is a human invention 53 57 48 46 61 56 42 46 59 57 54 52 50 51 55 51 51 54 55 54

Don’t know 14 13 13 12 16 3 10 11 17 18 18 10 11 13 16 21 14 15 13 9

Do you believe that another world war is likely within the 

next forty years?

Very likely 17 14 18 11 17 14 24 16 17 19 20 16 11 14 21 14 16 17 21 11

Somewhat likely 40 42 39 42 40 46 39 37 42 42 39 39 39 42 37 44 42 37 37 37

TOTAL LIKELY 57 56 57 53 57 60 63 53 59 61 59 55 50 56 58 58 58 54 58 48

Not very likely 21 22 21 26 19 22 22 27 16 15 22 19 25 24 18 18 20 26 18 26

Not likely at all 5 5 5 5 6 3 4 8 3 8 3 6 7 6 5 6 5 6 6 5

TOTAL NOT LIKELY 26 27 26 31 25 25 26 35 19 23 25 25 32 30 23 24 25 32 24 31

Don’t know 17 18 17 17 19 16 11 12 22 16 16 19 19 15 21 18 17 14 18 21

Would you like to fight in a war?

I would like to fight in a war 4 2 5 3 3 1 11 6 1 3 3 5 3 3 4 1 5 4 3 5

I would not like to fight in a war 90 95 86 91 92 97 79 86 94 91 89 90 92 91 89 89 91 91 90 90

Don’t know 6 3 8 6 5 2 10 7 5 6 7 5 5 6 7 10 5 6 7 5
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Do you believe that war is ever justifiable?

Yes it is 42

No it is not 39

Don’t know 18

Do you think that making war is a part of human nature, or 

do you think war is a human invention?

Making war is part of human nature 33

War is a human invention 53

Don’t know 14

Do you believe that another world war is likely within the 

next forty years?

Very likely 17

Somewhat likely 40

TOTAL LIKELY 57

Not very likely 21

Not likely at all 5

TOTAL NOT LIKELY 26

Don’t know 17

Would you like to fight in a war?

I would like to fight in a war 4

I would not like to fight in a war 90

Don’t know 6

Male 

18-24

Male 

25-39

Male 

40-54

Male 

55+

Female 

18-24

Female 

25-39

Female 

40-54

Female 

55+
Yes No 

Don’t 

know

96 155 270 283 96 200 231 330 702 654 306

81 110 224 314 105 220 247 360 710 655 296

% % % % % % % % % % %

48 51 59 57 25 29 26 34 100 0 0

28 31 25 33 50 41 53 50 0 100 0

23 19 16 10 25 30 20 16 0 0 100

37 39 45 45 13 15 23 32 50 22 17

45 47 43 48 69 61 61 55 41 70 44

18 15 13 6 18 24 16 13 9 9 39

13 18 16 17 26 18 23 11 16 21 10

41 38 36 37 42 46 37 42 40 39 40

54 56 52 54 68 64 60 53 56 60 50

22 25 29 27 9 14 13 21 28 16 14

12 5 6 10 4 1 3 3 7 5 1

34 30 35 37 13 15 16 24 35 21 15

13 13 13 10 19 21 24 23 9 18 34

5 7 6 6 0 2 2 1 6 2 0

89 83 86 87 93 93 93 95 84 96 92

6 10 8 7 7 5 5 4 9 2 7

Age / Gender War - justifiable?

2 © 2016 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Sample Size: 1661 GB Adults

Fieldwork: 9th - 10th November 2016

Total Remain Leave Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1661 653 709 468 389 100 160 804 857 193 709 410 349 947 714 199 551 357 400 153

Unweighted Sample 1661 739 726 486 396 108 164 729 932 186 656 430 389 1016 645 136 578 369 415 163

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

RegionEU Ref Vote Vote in 2015 Gender Age Social Grade

Generally speaking, please say whether you support or 

oppose a country going to war for each of the following 

reasons:

Overthrowing abusive regimes in other countries

Support 31 30 33 38 33 34 25 34 28 31 35 30 23 33 28 31 32 29 31 28

Oppose 38 38 41 37 37 39 52 41 36 35 30 44 52 38 39 32 39 40 37 45

Don't know 31 32 26 25 31 28 24 26 36 34 35 26 26 29 33 36 29 31 32 27

Defending your own country from attack or invasion

Support 85 85 91 89 85 89 92 89 80 76 82 89 91 87 82 81 86 86 83 88

Oppose 5 6 3 4 7 5 2 4 6 9 6 5 3 5 6 7 5 5 6 4

Don't know 10 9 6 7 8 6 5 6 13 15 12 7 6 8 13 12 9 9 12 9

Defending another democratic country from attack or 

invasion

Support 40 45 39 44 41 51 41 47 33 34 40 41 41 45 32 44 41 41 33 45

Oppose 25 22 26 21 25 19 30 22 28 27 24 24 27 23 29 17 27 26 26 26

Don't know 35 32 35 35 34 30 29 31 39 39 36 35 32 32 39 39 33 33 41 29

Defending a non-democratic country from attack or 

invasion

Support 13 13 13 13 13 16 13 14 11 15 15 11 8 12 13 12 14 13 11 12

Oppose 44 42 47 46 43 42 51 46 43 37 38 49 56 45 44 41 45 45 42 51

Don't know 43 45 40 42 44 42 36 40 46 48 47 40 36 43 43 47 41 42 47 37

To secure natural resources

Support 20 14 24 22 17 14 22 18 22 16 18 23 21 18 23 18 22 20 17 23

Oppose 56 66 52 53 65 64 56 63 50 65 55 55 54 60 51 57 55 56 57 54

Don't know 24 20 24 24 19 22 22 20 28 19 26 22 24 22 27 25 23 23 26 23

To increase the size of a country’s territory

Support 3 1 4 3 2 3 5 3 3 3 4 2 1 2 4 2 4 3 1 4

Oppose 82 89 81 86 87 89 82 85 79 80 79 84 86 87 75 82 81 83 83 82

Don't know 15 10 15 11 11 8 13 12 18 16 17 13 13 11 21 16 15 14 15 14

To gain independence from a country they are currently a 

part of

Support 15 13 17 17 14 9 17 16 14 22 16 13 11 14 16 17 17 14 11 16

Oppose 47 49 50 48 46 51 53 47 47 38 42 54 54 48 46 40 48 47 46 54

Don't know 38 39 33 35 40 40 30 37 39 40 42 34 35 38 38 43 34 39 43 29
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Generally speaking, please say whether you support or 

oppose a country going to war for each of the following 

reasons:

Overthrowing abusive regimes in other countries

Support 31

Oppose 38

Don't know 31

Defending your own country from attack or invasion

Support 85

Oppose 5

Don't know 10

Defending another democratic country from attack or 

invasion

Support 40

Oppose 25

Don't know 35

Defending a non-democratic country from attack or 

invasion

Support 13

Oppose 44

Don't know 43

To secure natural resources

Support 20

Oppose 56

Don't know 24

To increase the size of a country’s territory

Support 3

Oppose 82

Don't know 15

To gain independence from a country they are currently a 

part of

Support 15

Oppose 47

Don't know 38

Male 

18-24

Male 

25-39

Male 

40-54

Male 

55+

Female 

18-24

Female 

25-39

Female 

40-54

Female 

55+
Yes No 

Don’t 

know

96 155 270 283 96 200 231 330 702 654 306

81 110 224 314 105 220 247 360 710 655 296

% % % % % % % % % % %

Age / Gender War - justifiable?

30 40 41 25 31 28 32 24 40 24 24

35 32 35 53 35 23 33 47 36 49 21

34 28 24 22 34 49 35 28 24 27 54

83 83 92 93 70 72 82 87 95 79 75

5 10 3 2 12 7 6 5 2 11 3

12 7 5 5 18 21 12 8 3 11 22

37 46 50 49 31 31 32 35 57 27 27

24 24 18 24 30 23 29 30 14 42 14

38 31 31 27 39 46 40 35 28 31 59

16 17 17 10 14 12 14 8 16 11 9

37 41 42 56 37 32 37 54 43 53 27

47 41 41 35 50 56 48 38 41 36 64

17 6 23 19 14 16 27 24 20 21 17

70 73 57 60 61 51 44 50 61 58 41

13 21 20 21 25 33 29 25 19 21 42

1 1 5 2 6 3 5 1 3 3 2

87 85 83 88 74 75 75 85 88 83 66

12 14 11 11 20 22 20 14 8 14 32

20 13 21 11 24 12 17 11 21 12 6

40 45 43 55 36 40 46 55 44 58 30

39 42 36 34 40 48 37 35 34 30 64
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